

新伙伴期待为金砖“增色”

金砖合作机制近日迎来历史性扩员,沙特、埃及、阿联酋、阿根廷、伊朗、埃塞俄比亚六国获邀成为金砖大家庭成员。六国专家学者在接受新华社记者采访时纷纷表示,扩员后将给金砖合作机制注入新活力,将为金砖“增色”。新伙伴们期待,通过这一机制促进新兴市场国家和发展中国家团结合作,推动全球治理更加公正合理的发展方向。

新机遇 增合作

专家学者指出,加入金砖大家庭将为本国经济拓宽市场、增加出口,不仅带来新的发展机遇,还将提高他们抵御金融风险的能力。金砖扩员将提升新兴市场国家和发展中国家的合作水平,为世界经济发展注入更多活力。

根据世界银行发布的2022年经济统计数据计算,扩员后,金砖国家国内生产总值(GDP)之和占全球GDP的比重将从此前的25.77%增加到28.99%。六国除了具有一定经济规模,在地区和国际事务中也具有重要影响力。例如,新成员中,沙特石油探明储量居世界第二位;阿根廷是拉美第三大经济体,素有“世界粮仓和肉库”之称;埃塞俄比亚的水资源丰富,号称“东非水塔”。

阿根廷国防大学秘书长马蒂亚斯·卡西亚韦说,阿根廷受邀加入金砖,引发阿社会广泛关注和热议,阿民众认为,这是本届政府最重要的多边外交成果之一。阿根廷企业期待通过金砖平台,在贸易、投资、金融方面加大与其他金砖国家的交往与合作。

阿拉伯投资者联盟主席贾迈勒·巴尤米指出,加入金砖合作机制将助力埃及经济发展,扩大市场,增加出口。埃及还可以从新开发银行获得融资支持,为埃及经济发展提供助力。埃及财政部长穆罕默德·马伊特此前也表示,金砖成员身份将增加埃及出口和投资机会,吸引外国投资。

阿联酋和沙特都是石油输出国组织重要成员国。两国学者认为,加入金砖合作机制将有助于关键能源生产和消费国协调能源政策,增强国际石油及其他能源市场的稳定性。沙特国际问题专家艾哈迈德·易卜拉欣认为,中国和印度是重要的能源消费国,俄罗斯是沙特在“欧佩克+”机制内的重要合作伙伴。加入金砖合作机制将使沙特在能源领域更好地与合作伙伴协调合作,推动沙特实现“2030愿景”。

易卜拉欣还说,金砖合作机制将助力各成员更有效抵御金融风险,使其

在全球经济形势严峻的大背景下仍能继续发展本国经济并加强交流合作。这为新兴市场国家和发展中国家间开展合作与实现共同繁荣提供了很好的模式。

持开放 促变革

在当前世界动荡变革、风险挑战层出不穷的背景下,发展中国家群体性觉醒,谋求团结进步、反对外部干涉的共同意愿与日俱增。作为开放包容的平台,金砖吸纳新成员、汇聚新力量,符合金砖发展的现实需要,也是金砖各国的共同利益所在。

易卜拉欣指出,金砖机制引入了一种全新的全球治理模式,始终秉持“开放包容、合作共赢”的金砖精神,始终秉持国际公平正义,支持发展多边主义,成为推动全球治理变革的重要力量,金砖机制也因此对新兴市场国家和发展中国家产生强大向心力。中国积极参与金砖合作进程,努力引领推动金砖合作向前发展,为金砖机制的壮大及取得诸多务实成果做出重要贡献,体现了大国责任与担当,受到国际社会广泛赞誉。

专家学者纷纷表示,金砖扩员必将

有力推进世界多极化和国际关系民主化势头,推动全球政治经济治理体系朝着更加公正合理的发展方向。对金砖新成员来说,加入金砖不仅能够带给这一机制更多力量,本国也得以借助这一平台在推动全球治理变革中发挥更大作用。

埃及苏伊士运河大学政治学教授纳赛尔·阿卜杜勒-阿勒将金砖扩员看作是金砖合作机制“朝着(促进)更公平分配资源的世界秩序迈出的具有影响力的一步”。埃塞俄比亚战略事务研究所高级研究员梅拉库·穆阿莱姆也认为金砖合作机制将加强“全球南方合作”,寻求更公平的世界治理,分享全球经济发展成果。

阿联酋阿布扎比执行办公室主任前顾问易卜拉欣·哈希姆说,无论在地缘政治方面还是在经济方面,金砖合作机制都将加速全球多极化,增强多边主义,推动全球治理迈向新格局。阿联酋等国的加入将给这一进程增加动力。

卡西亚韦认为,阿根廷加入金砖将进一步激活该国资源优势,阿根廷在建立一个公正平等且有利于全球和平发展的国际秩序中将能发挥更重要的作用。

(新华社开罗8月30日电)

俄在多地摧毁乌克兰无人机

新华社莫斯科8月30日电 据俄罗斯国防部有关部门消息,29日深夜到30日凌晨,乌克兰企图利用无人机对俄境内目标发动大规模袭击,这些无人机在多个地区被摧毁。

普斯科夫州州长韦杰尔尼科夫30日在社交媒体上发文说,29日深夜,乌克兰无人机对普斯科夫机场发动袭击,初步信息显示,袭击没有造成人员伤亡。他说,无人机袭击后普斯科夫机场发生火灾,正在对机场跑道受损情况进行评估,普斯科夫机场30日当天所有航班已被取消。韦杰尔尼科夫没有透露发动袭击的无人机数量。俄紧急情况部普斯科夫州总局30日在官网发布消息说,当地时间29日23时28分,普

斯科夫机场发生火灾,几架伊尔-76运输机起火并受损,当地救援部门正在紧急扑救。

莫斯科市市长索比亚宁在社交媒体上发文说,30日凌晨,乌克兰企图利用无人机对俄中央联邦区发动大规模袭击,其中一架试图飞往莫斯科市的无人机在莫斯科州普斯科夫区上空被俄防空部队摧毁,袭击没有造成人员伤亡和财产损失。俄国防部当天发布消息,证实了一架无人机在莫斯科州普斯科夫区上空被拦截并坠毁的消息。

据俄国防部消息,当地时间30日凌晨,另有7架无人机分别在布良斯克州、卡卢加州、奥廖尔州和梁赞州被俄防空系统摧毁。

从现有库存中调取 美再军援乌克兰2.5亿美元

新华社电 美国国务院29日宣布向乌克兰提供新一批总值2.5亿美元、包括扫雷清障设备的军事援助。

新军援还包括防空导弹、炮弹、反坦克导弹、300多万发小型武器弹药和医疗急救装备。据美联社报道,军援将从美军现有库存中调取。

去年2月乌克兰危机升级以来,美国已向乌克兰提供超过430亿美元军援。民主党籍总统约瑟夫·拜登8月早些时候要求国会再批准240亿美元对乌军援。俄罗斯指责美国对乌克兰危机“拱火浇油”。

按照美联社说法,美国国防部今年早些时候调整对军备估价,进而留出62亿美元余额,美国政府本财政年度尚有资金用于援助乌克兰。

路透社说,国会民主、共和两党议员大多支持对乌军援,但部分极右翼共和党人希望削减军援。

另外,质疑对乌军援的美国民众越来越多。盖洛普咨询公司7月所做的一次民意调查显示,26%的美国民众认为美国对乌援助不足,持这一看法的人较去年8月减少12个百分点;而认为美国对乌援助过多者所占比重小幅增加,达29%。

官方公布死亡人数停留在115人 夏威夷野火失踪人数仍难确定

新华社电 美国夏威夷州当地政府29日说,搜救毛伊岛野火受害者的工作已开始收尾,不过仍不清楚究竟有多少人在火灾中死亡。

这是美国百年来致死人数最多的野火。据美联社报道,野火摧毁海滨海度假小镇拉海纳三周后,官方公布的死亡人数停留在115人未变,但无法确定还有多少人失踪。

当地官员表示,搜救人员可能已找出全部可供辨认的遗骸,他们今后将转移工作重点,清理有毒废弃物,让居民回归家园。

夏威夷州毛伊县紧急事务管理局临时局长达里尔·奥利韦拉在新闻发布会上说,“我们几乎已完成全部搜救任务,正进入下一阶段工作”,清理有毒废弃物将由美国环境保护局执行。

毛伊县警察局局长约翰·佩尔蒂埃说,搜救队员已完成全部城区搜寻工作,还有一些人持续在拉海纳镇海岸附近搜寻。

毛伊县警察局共为110名失踪人员立案,其中50多起仍未结案。截至目前,已确认45名遇难者身份,已采集

120人的脱氧核糖核酸(DNA)样本,用于确认火灾死者的身份。

美国环保局负责处理野火事件的官员史蒂夫·卡拉诺格说,环保局人员将清理油漆、杀虫剂、锂离子太阳能储能电池和大块石棉等有毒废弃物,同时使用一种可在两三个月内降解的粘合剂喷涂灰烬,避免其大量流入大海。

奥利韦拉28日临时接管毛伊县紧急事务管理局。就野火本月8日发生时毛伊县为何没有拉响火灾警报提示居民避险,他解释说,为野火拉响火警在夏威夷州没有先例。但毛伊县、夏威夷州及该州其他县市正商议就此修订政策。

另据路透社报道,毛伊县政府上周起诉夏威夷电气公司,指称该企业因疏忽未能及时断电,进而导致灾难性火灾。

夏威夷电气28日作出回应,承认8日早些时候拉海纳镇的两起小规模火灾确由该企业电线引发,但辩称在当天下午另一起大火开始席卷整个城镇前6个多小时,相关电力设施即已关闭,强调该企业不应为火灾担责。

韩新生儿数量和生育率均创新低

新华社电 韩国统计厅30日发布的数据显示,该国去年新生儿数量为24.9万名,总和生育率为0.78,双双创下有相关记录以来的最低值。按韩国媒体说法,上述数据为这一亚洲第四大经济体的发展潜力敲响警钟。

最新数据显示,韩国去年出生人口数量为24.9万,首次跌破25万大关,比上一年减少1.1万。韩国1970年开始统计人口相关数据,当年新生儿数量超过100万。2002年,韩国新生儿数量跌破50万,2020年跌破30万。

数据同时显示,韩国2022年总和生育率即平均每名育龄妇女生育子女数为0.78,远低于为确保该国人口数量稳定所需的2.1。1970年开始相关统

计时,韩国总和生育率为4.53,2018年首次跌破1,而后持续下降。

从生育年龄来看,男性和女性均有所增加,侧面反映出韩国人晚婚的趋势。统计数据显示,韩国男性和女性平均生育年龄分别为36岁和33.5岁,均创有相关记录以来新高。其中,生育年龄在35岁以上的女性占比为35.7%,较2012年几乎翻了一番。从区域来看,首都首尔总和生育率最低,仅为0.59;世宗市总和生育率最高,为1.12。

近年来,韩国社会晚婚和不婚现象逐渐增多,生育率不断下降。数据显示,2022年韩国约有19.2万对夫妇登记结婚,连续11年减少,也创下1970年开始相关统计以来的最低纪录。



工作人员在时报广场维修破裂的主水管。

纽约时报广场地铁站被淹

位于美国纽约市时报广场地下的一条已有127年历史的主水管29日凌晨破裂,导致繁忙的地铁站及周边闹市区被淹,当日早高峰交通受到影响,部分地区供水中断。管道维修工作预计持续至30日。



工作人员在地铁站内清理积水。



8月29日,在美国纽约市,工作人员在时报广场维修破裂的主水管。

凌晨宣布获得连任,随即被夺取政权

加蓬总统邦戈被软禁

我外交部发言人:呼吁相关方通过对话和平解决分歧

本报综合新华社消息 利伯维尔消息:加蓬“机构过渡和恢复委员会”30日在国家电视台发表声明称,加总统邦戈已被软禁,其子及总统府多名高官被捕。声明说,邦戈在其家人和医生的陪伴下被软禁。邦戈之子努尔丁·邦戈·瓦伦丁以及总统府多名高官因“叛国”“挪用公款”等被捕。

30日凌晨,加蓬选举中心宣布,邦戈在26日举行的总统选举中以64.27%的得票率获得连任。随后,十余名军方

人员以“机构过渡和恢复委员会”的名义在加蓬24电视台发布声明宣称选举结果无效,并称已获取政权,国家机关解散,同时关闭该国边境。“我们决定通过结束现行行政权来捍卫和平。”

邦戈现年64岁,曾担任加蓬国防部长等职。2009年当选加蓬总统,2016年连任。8月26日,加蓬举行总统、立法及地方选举。

加蓬总统邦戈30日通过总统办公室向媒体发布视频。这是当天一些当

地媒体报道部分加蓬军人夺权后邦戈首次公开表态。

邦戈在这条约50秒的视频中未使用加蓬官方语言法语,而是用英语说,自己目前在住所中,其妻儿在别处。他说,“目前什么也没发生,我不知道发生了什么”。他呼吁各界对此发声。

中国驻加蓬大使馆30日发布领事提醒说,鉴于当前加蓬局势,使馆已启动重大突发事件应急机制。使馆提醒所有在加中国公民居家不外出,遇有紧

急情况,及时同使馆联系。

外交部发言人汪文斌30日表示,中方密切关注加蓬形势发展,呼吁相关方通过对话和平解决分歧。

当日下午例行记者会上,有记者问:中方对加蓬当前紧张局势有何评论?

汪文斌说,中方密切关注加蓬形势发展,呼吁加蓬相关方与国家根本利益出发,通过对话和平解决分歧,尽快恢复正常秩序,确保邦戈总统人身安全,维护国家和平稳定和发展大局。

·资讯·

长效机制护航幸福烟火气

南湖区16家农贸市场华丽蝶变

钟鑫媛 曹飞宇

宽阔整洁的过道、亮证经营的摊贩、整齐摆放的菜品……近日,在位于嘉兴市南湖区南湖新区(东栅街道)的南江路农贸市场,随处可见的文明细节,无不让人眼前一亮。

南江路农贸市场是今年南湖区被纳入嘉兴市民生实事工程的16家农贸市场之一,目前已完成改造提升,一个环境优、智慧化、规范化的充满幸福感的“幸福里”农贸市场展现在居民眼前。

“我们主要针对停车场公厕、摊位元素更新、门头形象提升、从业人员着装、管理制度落实等方面进行了改造。”该农贸市场负责人陈鸿表示。

值得一提的是,在南江路农贸市场的改造中,南湖新区引入地方特色,将改造后的农贸市场统一色系,同时利用光线的明暗交错,融入江南元素,让整个市场摊位风格别致,集厚重与婉约的气质于一身。

“新装修蛮美的!现在市场管理

更规范了,变得越来越有秩序了,我们买菜也更舒心了。”家住该农贸市场附近的李女士说起市场的变化,大加称赞。

在南湖区,农贸市场不仅在硬件上实现了“华丽转身”,软件上也全面提升。一个个小细节的呈现,让市民看到了市场的品质提升,也让他们拥有了满满的幸福感和获得感。南湖区市场监管局对农贸市场的管理制度、经营秩序、环境卫生、食品安全、安全生产等方

面提出规范化要求,释放出市场长效管理机制动能。

在农贸市场改造提升过程中,南湖新区凝聚多方力量,以规范化、制度化、常态化入手,奖优惩差优化管理机制,从而形成合力,积极动员经营户参与,制定经营户信用评价考评细则,突出信用赋能,把工作细化落实到每一个环节、每一个岗位和每一个人,全面提升农贸市场管理水平,规范市场管理制度。

识、合同规范等培训,积极鼓励市场管理方和商户参与社群工作等。

“硬件提升了,管理也要跟上才行。农贸市场与百姓生活息息相关,我们将进一步建立健全长效机制,扩大GM2D(全球二维码迁移计划)的场景应用,同时在垃圾分类、文明行为倡导等一些细节方面持续提升。”南湖区市场监管局相关负责人表示。

在打造有南湖辨识度的农贸市场长效管理机制的过程中,南湖新区还引入多方力量参与市场治理,通过让党员经营户、诚信经营户担任包干区负责人,建立红色消费维权站及时化解小纠纷,定期邀请社会监督员走进市场“找茬”等措施,提升市民购物体验,保障市民“舌尖上的安全”。